

烟草成果评奖 控烟专家拟提异议

专家认为烟草研究成果与国家科技进步奖的精神相违,不属于评奖范畴

本报讯 (记者吴鹏)日前,“中式卷烟特征理论体系构建及应用”出现在科技部网站公示的2012年度国家科学技术奖项目中。对此,控烟专家昨日透露,他们正筹备向国家科学技术奖励工作办公室提出异议。

研究成果为烟企增收1735.74亿

2012年度国家科学技术奖项目3月23日起在科技部网站公示,其中,国家烟草专卖局推荐的“中式卷烟特征理论体系构建及应用”出现在国家科技进步奖——轻工评审组中。

公示材料称,项目创造性地提出“中式卷烟系统调

香”理论。项目研究成果用于红云红河、湖南中烟等近10个烟草工业企业,以及华宝、华旭升等香料企业的烟草加工、香精香料加工、卷烟调香等。应用了该技术的云烟(软珍品),进口烟叶使用比例从15.39%降低到11.78%。

材料中称,研究成果的应用,“提升了产品质量和市场适应性,近三年累计实现新增销售收入1735.74亿元,新增利税1421.8043亿元”。

“烟草加香应有严格管控”

昨日,记者获悉,控烟专家们正筹备向国家科学技术奖励工作办公室提出异议。

“科技进步奖要保障公

民健康,烟草获奖是与之违背的,根本上是错的。烟草研究成果不应属于评奖范畴。”中国疾病预防控制中心原副主任杨功焕表示。

杨功焕指出,香烟调香是在烟草内加入香精,“这是吸引老百姓吸烟,这与国家科技进步奖的精神背道而驰。”

杨功焕认为,烟草添加香精,应该有严格的管制,并且向国家食药监局报批,但是现在,这一权限集中在国家烟草专卖局,“这是完全失控的,我国应该有严格管制。”

此前,“卷烟危害性评价与控制体系建立及其应用”、“烟草物流系统信息协同智能处理关键技术及应用”,曾获2010年度国家科技进步二等奖。

40日内可以出异议

据科技部网站公告,3月22日发出公告后40日内,任何单位或者个人对公布项目的创新性、先进性、实用性及推荐材料真实性和项目主要完成人、主要完成单位持有异议的,可以书面方式提出,并提供必要的证明文件。

同时,提出异议的单位或者个人,应当表明真实身份,并提供有效联系方式。

本报记者 吴鹏

烟草成果参评违反法规

一位长期致力于控烟的人士认为,“中式卷烟特征理论体系构建及应用”项目研究不仅直接违反了《国家科学技术奖励条例实施细则》和《国家科学技术进步法》,还违反了我国签署并生效的《烟草控制框架公约》。

该人士表示,《国家科学技术进步法》中规定:国家禁止危害国家安全、损害社会公共利益、危害人体健康、违反伦理道德的科学技术研究开发活动。另外,《国家科学技术奖励条例实施细则》中规定:对国家科学技术获奖项目的

宣传应当客观、准确,不得以夸大、模糊宣传误导公众。获奖成果的应用不得损害国家利益、社会安全和人民健康。

该项目本质上是通过加香、提高口感等方法构建所谓的“中式卷烟”,从而促进烟草消费。“研究成果的应用促使了卷烟的更大规模的流行,严重损害了人民的身体健康。”上述人士说。

该人士举例说,美国法规规定,从2009年9月22日起,卷烟或其组成成分中不能包含除薄荷和烟草以外的任何人造或天然香料。



农妇携3子女服毒

2012年3月27日早上7点,四川大竹县月华镇年仅27岁的母亲唐某,把加了白糖的剧毒农药百草枯灌进了3个亲生孩子的嘴里,跟着自己也服下了农药。图为三个孩子的父亲李合元,在得知消息后赶到。因一宿没睡,他的眼睛有些红肿。

商丘市烟草专卖局局长自杀

由9层办公楼楼顶坠落身亡,警方确认系自杀



商丘市烟草局局长张明显。

本报讯 (记者张晗) 昨晨7时许,河南省商丘市烟草专卖局局长张明显由该局9层办公楼楼顶坠落身亡。当地警方初步调查后,认定张明显为自杀。

商丘市烟草专卖局与其家属院相邻。昨晨7时许,家属院中有住户到二楼阳台晾晒衣服,看到有男子趴在烟草专卖局门口处。网络上的视频及图片显示,该男子趴在烟草专卖局入口的缓步平台处,着咖啡色

外套和红色衬衣,鞋子已经脱落。随后,有早到的工作人员认出,此人是局长张明显。有工作人员称,张明显平日有早到单位的习惯,一般6时许即会上班。

目击者称,警方赶到后封锁了现场,单位工作人员不得外出,外人也不得进入。这种情况一直持续到上午11时许,尸体被运离现场之后。

经过初步调查,商丘警方确认坠楼者正是商丘市

烟草专卖局局长张明显,已经死亡。当日下午5时许,商丘警方在微博“平安商丘”发布消息称,张明显于该局办公楼9层楼顶坠楼,系自杀身亡。

当地知情人士称,张明显于2001年起任商丘市烟草专卖局局长。年前,经河南省委组织部考察,张明显被提为副厅级,如果无此次事件,张明显或不日被调往省局任副局长或副调研员。

中国速读

吉林男子杀8人遭通缉



犯罪嫌疑人蒋春

3月30日,公安机关发布悬赏通告,对提供吉林省特大杀人案犯罪嫌疑人蒋春破案线索的将给予奖励。

记者了解到,3月26日18时左右,吉林省辉南县抚民镇一个名叫蒋春的男子杀死8人后潜逃。目前,吉林警方正在紧急搜捕,严防在逃者再伤人。协查通报中显示,蒋春,生于1964年,身高1.7米,体态较瘦,穿黑色棉服,帆布裤子,呢面鞋,头发较长,左分。 据新华社电

港澳台居民办个体放宽

港澳台居民要在内地申请个体户,经营范围、从业人数及营业面积将放宽。国家工商总局昨天消息,港澳台居民在内地申请个体户从业人员最多可达到10人,营业面积调整为不超过500平方米。经营范围增加了3大类行业。而台湾居民在9省市开个体不再需要外资审批,具体为北京、上海、江苏、浙江、福建、湖北、广东、重庆、四川等9省市。 本报记者 廖爱玲 实习生 葛南南

53种消化系统类药降价

发改委30日宣布,从5月1日起,53个品种的消化系统类药品最高零售限价平均下调17%。其中高价药品平均降幅22%,预计每年可减轻消费者负担30多亿元。

近几年来,发展改革委累计近30次降低了许多药品的最高零售价。 据新华社电

网络新词“吊丝”走红

继“宅男”“恐龙”“凤凰男”之后,在互联网的“全民造词”热潮中,“吊丝”横空出世。这个称呼,逐步演变成当代年轻人自嘲时使用频率最高的新名词之一。

复旦大学传播学系副教授朱春阳认为,“吊丝”这个词与其对立的“高富帅”一起出现并流行,折射出时下年轻人的某种“集体焦虑”。通过互联网的传播,又进一步放大、加深了这样的焦虑。 据新华社电